



总签约232.1亿元! 第30届中国杨凌农高会56个项目集中签约

本报杨凌讯(农业科技报·中国农科新闻网记者 吴凡 何乐)9月20日下午,第30届中国杨凌农高会大会集中签约仪式在陕西杨凌举办。陕西省副省长、省政府秘书长王海鹏出席会议并见证,陕西省政府副秘书长雷江声主持会议。

杨凌示范区党工委书记黄思光,杨凌示范区党工委书记、管委会常务副主任史高领,陕西省商务厅副厅长翟北秦,西安市副市长任江,宝鸡市副市长李武发,咸阳市副市长李华林,

铜川市副市长黄牛虎,榆林市委常委、副市长赵勇,汉中市副市长郭志胜,安康市副市长陈晖,商洛市委常委、副市长孙举恒,西北农林科技大学副校长赵敏娟,杨凌职业技术学院副校长胡俊鹏,杨凌示范区党工委委员、杨陵区委书记李函,企业代表、西安市饮食集团董事长靳文平上台共同见证。

本届农高会大会集中签约仪式,现场集中签约项目56个,总签约金额232.1亿元,项目涉及生物医药、农产品加工、

农业装备制造、商贸服务等产业领域。其中,合同项目33个,金额140.7亿元,占比59%;协议项目23个,金额91.4亿元,占比41%。

签约仪式现场,中信集团、北大荒集团、国坤控股集团、广州皇上皇集团、陕西竹园嘉华控股、西安力邦制药、杨凌美畅新材、陕西缔都医药化工、木美土里、陕西嘉丰农业集团、九为网路科技、西北农林科技大学校友企业等110余家企业达成合作。



签约仪式现场

国际硒学会副主席尹雪斌:

农高会为全国功能农业行业树起风向标

本报杨凌讯(农业科技报·中国农科新闻网记者 耿苏强 李煜强 余瞳)第30届中国杨凌农高会期间,国际硒学会副主席、国家功能农业科技创新联盟理事长尹雪斌受邀出席2023功能农业与食品产业发展大会并作主旨报告。尹雪斌在接受记者采访时表示,杨凌农高会是一个专业的涉农平台,也是农业科

技产业要素非常集聚的一个平台,农高会功能农业“一会一展”将成为全国功能农业行业风向标。

人物简介:尹雪斌,国际硒学会副主席、国家功能农业科技创新联盟理事长。重点围绕硒、锌等有益元素在“岩石—土壤—肥料—作物(动物)—食品—人体”这一链条中的传输规律及调控技术开展研究。



扫码看视频



尹雪斌接受媒体采访

专家代言农高会

(上接1版)云上农高会平台线上展示3600多项先进科技成果。田间推广展通过3个集中展示区、15个参观展览点,直观展示良种繁育、智慧农业、节水灌溉、土壤改良等方面最新科技成果应用成效,让参会群众有看头、有学头,技术可带走,模式可推广。5天会期,现场参观人数达到103.35万人次;云上农高会平台全面优化升级,数字化服务质量进一步提升,平台参观点点击量430.1万人次;全网累计发布农高会各类信息3万余条,总浏览量达6亿多人次。

本届农高会服务高水平农业科技自立自强,示范推广作用更加突出。围绕落实“两藏”战略,成功举办第六届杨凌国际种业创新论坛,康振生、侯水生等院士专家和知名企业聚焦种业创新、产业发展等重大战略问题研讨交流,为推动我国种业振兴探寻新思路、新方案。2023乡村振兴(杨凌)论坛搭建务实交流平台,宋宝安、张合成、柯炳生等著名专家学者与基层干部多维度探讨乡村振兴新机制、新路径。举办农业科技市区合作项目签约仪式,为“洛川苹果”等5个上合组织农业基地优选出口基地、宝鸡市千阳县等4个秦创原农业创新驱动平台试验区授牌,20个重点合作项目成功签约,标志着杨凌示范区与各市农业科技合作步入新阶段。举办“三项改革”进杨凌暨科技成果集中路演活动,发布《2023年中国旱区农业技术发展报告》《2023年农业高新技术成果及专利信息》,西安交通大学、西北工业大学、西北大学、长安大

学等高校的科技成果项目进行路演推介和展示。未来农业研究院正式开工,将成为引领未来农业发展的新引擎、汇聚人才的新高地。评选出“后稷特别奖”22项、“后稷奖”80项、“群众最喜欢的后稷奖产品”10项,首次从往届3000多项“后稷奖”获奖项目中“千里挑一”,评选出“后稷成就奖”10项,“后稷奖”底色更足、含金量更高。农高会始终坚持服务“三农”初心,连续三十年开展农业实用技术咨询培训,今年现场组织上百名杨凌著名农业科技专家、线上组织上千名农业科技专家,为15万人次农民群众讲解知识、答疑解惑,全力打通科技兴农“最后一公里”。

本届农高会服务经济高质量发展,招商引资平台功能更加凸显。举办杨凌自贸片区经贸合作对接会,搭建农业国际合作与国际贸易专业化平台。陕台农业合作恳谈会成功召开,陕西涉农企业与20多家台湾农业协会、企业建立合作关系。举办2023年国有企业西农校友企业走进杨凌暨签约仪式,为科企对接、合作交流成功搭建平台,标志着示范区“政产学研用金”合作共赢迈出崭新步伐。举办2023功能农业与食品产业发展大会,发布《2023全球功能农业科技发展趋势报告》,功能农业(食品)产业研究院正式揭牌成立。杨凌农高会推介大会发布杨凌农科新城发展战略研究成果,以更广阔的胸襟、更开放的格局,吸引国内外农业企业和机构在杨凌投资兴业。展会期间,共举办集中签约、专场签约及其他相关签约活

动18场,达成合作项目378个、金额1112.77亿元,真正实现了“办一届招商引资大会”的目标。

本届农高会集聚创投资源要素,创新创业生态氛围更加浓厚。首次举办2023农业科技创投峰会,发布《2023中国农业产业投资报告》《2023农业科技创投峰会杨凌宣言》,10个优质农业科创项目进行路演推介,积极构建农业“科技—产业—金融”良性互动的创新创业生态。举办未来农业产业发展大会,发布2023未来农业产业投资图谱、优秀农业企业百企产业需求、龙头企业未来农业战略,罗锡文、赵春江、温铁军等众多院士专家围绕未来农业发展新技术、新模式、新业态作主题报告,为引领我国未来农业产业发展提供智力支撑。第三届农商行董事长圆桌会吸引来自全国70多家农商行代表,围绕当前金融热点话题以及“一带一路”倡议下农商银行的发展机遇进行主旨演讲和经验分享,进一步丰富“金融+乡村振兴”新思路、新载体。

本届农高会受到国内外媒体广泛关注,人民日报、新华社、中央广播电视总台、光明日报、陕西日报、陕西广播电视台等70家媒体、580名记者参会报道,人民日报刊发农高会开幕新闻,新华社面向全球37个国家和地区660家海外媒体平台发布农高会消息,中央广播电视总台《新闻联播》《新闻直通车》等栏目刊播农高会消息和主题报道,西部网、群众新闻网等网媒搭建第30届农高会专题,农高会传播热度和影响力大幅提升。

本报杨凌讯(农业科技报·中国农科新闻网记者 赵桃子 张仕博)9月19日,以“南南合作:发展·创新·共享”为主题的第十七届杨凌国际农业科技论坛在陕西杨凌举行,来自16个国家的89名嘉宾和专家通过参加交流研讨,凝聚发展共识。

西北农林科技大学校长吴普特,联合国世界粮食计划署驻华代表屈四喜,上海合作组织副秘书长尼亚扎利耶夫·努兰·萨德罗维奇,南非农业、土地改革和农村发展部副部长罗斯玛丽·诺库佐拉·卡帕,陕西省人民政府副秘书长赵小林,吉尔吉斯斯坦农业科学研究所所长比尔江·乌苏巴利耶夫,美国内布拉斯加林肯大学荣誉教授约翰·鲁普诺分别在开幕式上致辞,陕西省科技厅副厅长白崇军主持开幕式。

此次论坛由国家外国专家局和陕西省人民政府主办,西北农林科技大学、陕西省科学技术厅和杨凌农业高新技术产业示范区管委会共同承办,联合国世界粮食计划署中国办公室、联合国粮食及农业组织驻中国代表处、国际农业发展基金驻华代表处等单位特别支持。

在为期一天半的会期中,来自美国、英国、南非、澳大利亚、加拿大、乌兹别克斯坦、芬兰、哥斯达黎加、乌干达、泰国、肯尼亚、哥伦比亚、吉尔吉斯斯坦、坦桑尼亚、日本和中国等国专家,将围绕“南南合作”主题,聚焦“气候变化与旱区节水农业”“食品加工与营养健康”“数字技术与农业机械化”“中非农业发展与减贫合作”等议题,通过集中展示全球农业南南合作领域最新研究成果和交流研讨,为推动发展中国家农业现代化进程提供理论和技术支撑。

第十七届杨凌国际农业科技论坛在陕西杨凌举行